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D EU T S C H L A N D  •  LUXE M B U R G

Leistungen
 ● Fahrt im Fernreiseomnibus
 ● 2 x Übernachtung im 4-Sterne 
Leonardo Hotel Völklingen

 ● Zimmer mit Dusche/WC
 ● 2 x Frühstücksbuff et
 ● 2 x Abendessen vom kalt-warmen Buff et 
im Hotel

 ● Besich� gung von Villeroy & Boch in Me� lach
 ● 1 x 75-minü� ge Schiff fahrt auf der Saar
 ● ganztägige Reiseleitung für Schengen 
und Luxemburg-Stadt

 ● Eintri�  Festungskasema� en in Luxemburg
 ● Eintri�  & Führung Völklinger Hü� e

Unser Preis
Fr, 05.07. – So, 07.07.2019
Doppelzimmer p. P. 299,– EUR
Einzelzimmerzuschlag p. P. 46,– EUR

3
 Tage

Bonjour und Salü im Saarland & Luxemburg
Sommer, Sonne, glücklich sein...

3
 Tage

Das Saarland ist von der Natur reich ausgestattet und überschaubar, die Saarländer welto� en und le-
bensfroh. Das hatten in früheren Zeiten schon Preußen, Bayern und die benachbarten Franzosen er-
kannt. Achtmal wechselte das Land in 200 Jahren seine Nationalität, nicht aber seine Identität. Das hat 
auch die Mentalität der Saarländerinnen und Saarländer geprägt, die nimmermüde auf ihre Eigenarten 
pochen.

FREITAG, DEN 05.07.19
IHR BESONDERES AUSFLUGSZIEL 
AN DER SAARSCHLEIFE:  
VILLEROY & BOCH & SCHIFFFAHRT
Anreise über Frankfurt - Kaiserslautern - Saarlouis 
nach Me� lach. Hier besuchen wir das Erlebnis-
zentrum Keravision des bekannten Keramikher-
stellers Villeroy & Boch. Wir beginnen mit einer 
Filmvorführung, laufen durch das Infozentrum 
und schauen uns den historischen Milchladen an. 
Mi� agspause in Me� lach und anschl. laden wir 
Sie zu einer 75-minü� gen Schiff fahrt auf der Saar 
ein. Sicher eines der schönsten Naturereignisse. 
Weiter geht es nach Orscholz zur Cloef, ein felsi-
ger Aussichtspunkt von dem Sie einen atemberau-
benden Blick auf die große Saarschleife genießen 
können. Weiterfahrt nach Völklingen. Zimmerbe-
zug & gemeinsames Abendessen.

SAMSTAG, DEN 06.07.19
SCHENGEN & LUXEMBURG-STADT MIT 
REISELEITUNG
Nach dem Frühstück fahren wir Richtung 
Luxem burg. Im Drei-Länder-Eck besuchen wir 
Schengen mit dem weltbekannten Europadenk-
mal, das an die Unterzeichnung des Schengener 
Abkommens zwischen den EU Mitgliedstaa-
ten im Jahr 1985 erinnert. Weiterfahrt nach 
Luxemburg. Bei einer 2-stündigen Rundfahrt 
lernen Sie die Stadt der Kontraste kennen und 
besichtigen die Festungskasematten. Diese 
Festungsbollwerke und die nicht minder ge-
schichtsträchtige Altstadt genießen weltweites 
Renommee. 1994 wurden sie von der UNESCO 
in die Liste des Welterbes aufgenommen. Nir-
gendwo sonst harmonieren zeitgenössische 
Bauten derart perfekt mit den Ruinen ehema-
liger Burgen und Schlösser wie hier. Freuen Sie 
sich auf Ihr Abendessen im Hotel.

SONNTAG, DEN 07.07.19
VÖLKLINGER HÜTTE
Eine mul� mediale Zeitreise durch die Geschichte 
des beeindruckenden Industriedenkmals ist der 
Au� akt einer 2-stündigen hochinteressanten Füh-
rung. Die Völklinger Hü� e ist seit 1994 zusammen 
mit 36 anderen Kulturstä� en in Deutschland auf 
der UNESCO-Liste zu fi nden. Ein Besuch im Welt-
kulturerbe Völklinger Hü� e ist ein Abenteuer: Tief 
hinein geht es in die dunklen Gänge der Möller-
halle, hoch hinauf führt der Ans� eg in lu� iger Höhe 
auf die Aussichtspla�  orm am Hochofen. Vom 
Dach der Erzhalle erwartet Sie ein beeindrucken-
des Panorama zu jeder Jahreszeit. Der Rundgang ist 
in weiten Teilen durch Rampen und Auf züge barri-
erefrei. Kommen Sie mit auf mehr als 5000 Meter 
spannende, beschilderte Wege durch das Weltkul-
turerbe Völklinger Hü� e. Anschl. nehmen Sie Ab-
schied vom Saarland und treten mit vielen neuen 
Eindrücken im Gepäck die Heimreise an.

UNSER HOTEL
4-Sterne Hotel Leonardo Hotel Völklingen. 

In Völklingen, gleich gegenüber von einem Park, 
heißt Sie dieses Hotel willkommen. Sie wohnen in 
geräumigen Zimmern mit modernem Dekor. Alle 
Zimmer sind klima� siert. Das nur 2 km von der 
Saar und der französischen Grenze en� ernte Ho-
tel ist somit ein idealer Ausgangspunkt für unsere 
Reise. www.leonardo-hotels.de




